

■宁波温度

一个4岁、一个8岁

# 两名宁波女孩 为爱捐发

想让脱发病人“美美哒”



8岁的蒋奕甯第一次捐发。



8岁的蒋奕甯(右)和4岁的张亦欣(中)获得了捐赠头发的荣誉证书。

“希望他们早日恢复健康，戴上我的头发，美美哒！”说这话的时候，宁波女孩蒋奕甯笑得甜甜的。

11月30日上午，8岁的蒋奕甯和4岁的张亦欣在各自妈妈的陪同下，来到鄞州区美发美容协会慈善义工大队。当天，她们做了一件很有“仪式感”的事——捐发，帮助那些因化疗脱发的病人。

蒋奕甯在宁波市爱菊艺术学校上三年级。她2岁开始学舞蹈，因为要扎丸子头，一直留着一头乌黑的长发。

“今年夏天，我们就想来捐发了，但头发长度不够，一直养着。”蒋奕甯的妈妈王淑贞告诉记者，今年4月，她的同事就捐了发。“当时在朋友圈看到，觉得特别有意义，和女儿一商量，她欣然同意了。还说希望脱发病人能早日恢复健康，戴上我的头发，美美哒。”

女儿的话，让她更坚定了想法。从那时候开始，蒋奕甯就再也没有剪过头

发。“我知道头发长度需要35厘米以上才能捐发，我们隔一段时间就会用尺量一下，生怕不达标。”

“这些头发，别人够用吗？”蒋奕甯坐在理发椅上，问了很多问题，看得出有些许的紧张。

“小朋友，别害怕，一点不疼。一般要好几个人的头发凑起来，给一个人用。”宁波市利安盛邦假发有限公司工作人员阎三川一层层梳理头发，小心翼翼地用夹子固定上层头发，用手牵住最长的一撮，再用削刀一点点操作。

“她的发量不多，我们就用这样的方式，一层层取头发，一般头顶和两侧的位置不会取，这样就不会影响外观。”阎三川说，现在主动来捐发的爱心市民越来越多了，有成年人，有小孩，甚至还有男士。

很快，取发工作就完成了。看着一小撮绑起来的青丝，蒋奕甯有些意外：“我可以再多捐一点。”

“等你头发再长一点，再来捐！”  
“那我下次再来，带着同学一起来！”蒋奕甯和工作人员做了一个温暖的约定。

当天一起来捐发的张亦欣只有4岁，在妈妈的安抚下，完成了捐发，她也是目前捐发中年龄最小的。

“其实，打她出生开始，我们就有这个决定了，希望把头发捐出去，做更有意义的事。”妈妈张女士说，女儿从出生到现在，只剪过两次头发，“这几年顶住了很多压力，一直把头发养到现在。”

“为爱捐发”这件事，鄞州区美发美容慈善义工大队从2018年就开始了。目前，爱心企业宁波市利安盛邦假发有

限公司已累计接收89名爱心人士捐献的长发，并免费制成了76顶假发，分别送给接受化疗并家庭困难的病人。

“一顶假发动辄五六千元，对很多因病致困的家庭来说，是一笔不小的开支。我们一直在呼吁市民捐发，让更多的居民参与进来。”鄞州区美发美容协会慈善义工大队秘书长郑亚丽说，2018年开始，鄞州区美发美容行业协会接受爱心人士捐赠长发，曾经有爱心市民从金华开车两个多小时来宁波捐发，还有年轻小伙子为捐发留了几年的长发。“一顶假发，给这些病人传递的是重新开始的勇气。”郑亚丽说。

记者 薛曹盛 摄影 蔡珂 通讯员 龚静

# 2025 订报季全面开启 您需要这两份报纸!

《宁波晚报》全年定价:360元 《现代金报》全年定价:290元



这不只是一张报纸，这是陪伴你成长的珍贵记忆。

现代金报

你们为什么还在看报纸啊?

宁波晚报

这不只是一张报纸，这是凝固我们城市岁月的每日史书。

教育信息  
权威发布

宁波市教育局联合主办

字少事大  
深度报道

更严谨 更严肃 更严实



扫码订《宁波晚报》 扫码订《现代金报》

宁波日报报业集团 宁东路901号一楼 发行热线:87685678 87685669 客服微信号:15057446275